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DISCUSSIONE  C.C. PUNTO 10) ODG C.C.  30/11/2020 VARIAZIONI DI BILANCIO  

Presidente Andreani:” Sindaco.” 

Sindaco: ” Andiamo a proporre in questa sede, con questa delibera, le ultime variazioni di 

bilancio dell’anno, salvo che non venga fuori qualcosa d’urgente nei prossimi giorni, però 

insomma questo è la sede andiamo ad apportare le ultime modifiche una volta fatto il punto 

sugli equilibri e quindi in accordo anche con il ragioniere e con il revisore che hanno messo il 

proprio parere a questa delibera favorevole in entrambi i casi, come al solito abbiamo redatto 

in ragioniere ha redatto un tabella Excel che trovate allegata alla delibera con tutte le 

variazioni in proposta e con le spiegazioni quindi potete scorrere sono tante, ovviamente 

come sempre vi ricordo che in sede di approvazione noi andiamo a recepire quelle che sono le 

richieste degli uffici e poi a valutarle, oltre a questo facciamo anche delle richieste politiche, 

nella parte delle entrate la variazione più rilevante è quella del capitolo 34 fondo funzioni 

fondamentali Covid  per la quale nel quale ci sono stati dati, previsti, altri 262.000 € circa, in 

entrata appunto del cosiddetto fondone Covid, ci sono stati riconosciuti, poi ovviamente 

vedrete dalle spese non andiamo ad impegnare tutti ma li lasciamo disponibili per il prossimo 

anno, oltre a questo sempre nelle entrate nel capitolo 34 fondo solidarietà alimentare in 

questo caso invece andiamo ad impegnarlo tutto, sono i famosi 72.000 per i buoni alimentari e 

andiamo ad applicarli al bilancio per erogare buoni alimentari, buoni spesa alimentari per i 

cittadini che ne hanno bisogno; oltre a questo segnavo sempre in entrata il capitolo 193 l’utile 

straordinario della partecipata LFI, non è tanto sono 18.000€ ma comunque lo voglio 

segnalare perché è una battaglia che considero di aver vinto insieme ad altri Sindaci perché 

avevo proprio io anno scorso iniziato questo ragionamento di possibile distribuzione di utile o 

di riserve, quindi di utili messi da parte in questi anni da parte dell’LFI perché magari nella 

sua storia aveva distribuito utili, ma ogni anno ne fa almeno tra 600.000 e 1.000.000 €, ha 

messo in riserva per tutti questi anni, quindi utili non distribuiti circa 40.000.000€ questo non 

significa che questi soldi non sono stati utilizzati bene o male sono stati fatti degli investimenti 

per carità, però almeno una parte potevano andare ai soci di parte pubblica che li avrebbero 

rispesi nel territorio, e quest’anno per dare  un segnale in un momento difficile anche per i 

comuni e per i territorio hanno mandato a dividendo 800.000€ di utile messo a riserva, quindi 

a noi ce ne tocca 18.000€ sono particolarmente contento e quindi lo segnalo, anche , per 

chiudere il cerchio, tutti i  vari Sindaci che  quando io avevo   fatto questo intervento e non 

erano d’accordo ora che arrivano i soldi hanno votato tutti favorevole. Oneri di 

urbanizzazione primaria sempre in entrata in conto capitale trovate lo stanziamento in 

aggiunta rispetto quello previsto a luglio perché sono entrati degli oneri aggiuntivi, per 

quanto riguarda sempre l’entrata l’ultima cosa il 24.91 importante contributo regionale per 

intervento di adeguamento sismico di edilizia privata 105.000€  che sono soldi che transitano 

nel nostro bilancio ma è solo una partita di giro, cioè le persone i provati hanno fatto richiesta 

di questo bonus alla Regione e la Regione eroga questi soldi attraverso le nostre casse. Le 

uscite che sono poi le variazioni  più importanti trovate, troviamo, una serie di variazione in 

diminuzione su delle spese minori che abbiamo su qualche capitolo e alcune invece maggiori  

perché sono state spese in più previste, trovate poi ovviamente i buoni alimentari buoni spesa 

alimentari di 72.000€ capitolo 104.590 e anche 104.591 che sono i famosi buoni per Natele , 
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ovvero i buoni spesa  30.000€ che andremo a dare ai cittadini in difficoltà da spendere nei 

negozi non alimentari, e vi possiamo dire in anteprima che ben 107 o 109 negozi hanno 

aderito  all’iniziativa, quindi sono davvero molto contento il bando aprirò domani, e penso di 

dire senza sbagliarmi che siamo l’unico Comune in Toscana che ha previsto un’iniziativa del 

genere, sempre nelle spese ovviamente abbiamo riprevisto rifinanziato i contributi alle 

associazioni che ad inizio anno nel budget vengono previsti a ribasso per rispettare gli 

equilibri e che poi alla fine dell’anno vengono  finanziati, abbiamo fatto un ragionamento 

molto semplice ovvero è vero che l’associazioni hanno fatto poche iniziative è anche vero che 

non hanno avuto cisti, però non hanno avuto neanche  entrate, quindi ci sentivamo in dovere 

di andare comunque un segnale a queste associazioni di dare comunque un contributo che 

sempre gli è stato erogato anche solo per invogliare queste persone, questi volontari a non 

perdere la fiducia in quello che hanno sempre fatto, e riniziare il prossimo anno speriamo 

presto quando Covid sarà finito con un po’ di liquidità nelle proprie casse, pi comunque ci 

sono delle associazioni più importanti magari quelle sportive che i costi ce l’hanno avuti e 

come e però non hanno avuto entrate, in questo penso che Consigliere Vannucci ne sia 

testimone così come Consigliere Rossi, andando avanti sempre sulle spese trovate nella parte 

in conto capitale e delle variazioni interessanti per quanto riguarda i lavori di viabilità quindi 

abbiamo messo ben 103.000€ di viabilità aggiuntive per fare un altro lotto di asfalto perché ce 

n’è particolarmente bisogno e una piccola spesa anche per quanto riguarda, aggiuntiva, la 

scuola media il blochettino dietro la scuola media per concludere i lavori dato che con la ditta 

è stato trovato un accordo per mandarli via, dato che è una dotta che non si è comportata bene 

e quindi per finire poi il tutto siamo riusciti a trovare queste risorse per completare l’opera.” 

Presidente Andreani: “Interventi? Righini.” 

Consigliere Righini ( Bene Comune):”Un chiarimento che  proprio tecnico e basta, sul fondo 

Covid c’è l’aumento di 262.000€ e rotti, questo mi risulta dalla variazione di 147 + tutte le 

altre che sono state indicate nella spiegazione del capitolo, vedo bene?” 

Sindaco:” Cioè in entrata sono 260.000 secchi, cioè sono state previste 260.000 €  in più al 

nostro Comune nella seconda tranche.” 

Consigliere Righini ( Bene Comune):” La mia spiegazione delle uscite vedo fondo Covid 

quello che è disponibile ora cioè 348.000.” 

Sindaco: “ 348 è già con 262 dentro.” 

Consigliere Righini ( Bene Comune):” Ok, è già compreso di 262, perfetto, perché dopo c’è 

scritto nella spiegazione inoltre il fondo Covid deve essere aumentato perché nel conto 

sembrava che fossero oltre questi altri, allora quell’aumento fondo Covid di 262.000€ rientra 

in questo capitolo di uscite? Oppure è in più rispetto a questa a questi 147 di variazioni da 

rapportare sulle uscite.” 

Sindaco: ” Non capisco la domanda Catia, nel senso” 

Consigliere Righini ( Bene Comune):” Rinuncio, tanto era solo una curiosità tecnica. 

Un’altra cosa invece , questa è più semplice forse, come mai la variazione per la scuola 

materna non la trovo per e variazioni di bilancio.” 

Sindaco:” Questa è ancora più difficile da fartela capire, è una ratifica nel senso è una 

variazione già avvenuta, non la trovi qui perché è già avvenuta , non ti torna?” 
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Consigliere Righini ( Bene Comune):” Si e  no, nel senso ho visto degli importi questi 

106.000€ messi male da una parte, bo, ci sono degli importi di 106.000€ .“ 

Sindaco: “Si, di spesa aggiuntiva cioè la viabilità i 103.000€ è prevista in spesa aggiuntiva 

finanziati dal risparmio avuti nel bilancio corrente, semplicemente , solo questo, non c’entra 

niente al scuola, la scuola è una ratifica di una variazione, quello che si è votato poco fa, quindi 

la variazione è già avvenuta non è che si riporta due volte, non la trovi perché è già avvenuta.” 

Presidente Andreani: “Interventi.” 

Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune):” La parola velocissimamente, per commentare 

l’intervento del Sindaco relativamente alle associazione sportive in quanto mi ha chiamato in 

causa, non scendo nel tecnico perché non sono in grado, dico semplicemente che la situazione 

è estremamente complicata dal punto di vista economico anche perché a differenza di altre 

associazione che non hanno operato non hanno spese, ma per le associazioni sportive si 

trovano in condizioni abbastanza particolari che si trovano anche a doversi sobbarcare dei 

costi di gestione che sono a prescindere, introiti di fatto si sono azzerati perché non ci sono 

più introiti da parte del pubblico per vedere le manifestazioni, i genitori che contribuivano 

pagando al retta per quello che riguardava i settori giovanili hanno pagato il 50% la 

federazione ha comunque chiesto di pagare tutto quello che c’era da pagare, ci sono venuti 

proprio incontro perché dove c’era da pagare l’abbiamo dovuto pagare tutto e dove c’era da 

introitare non si è visto nulla, quindi volevo segnalare al Comune che due fra le più importanti 

settori giovanili della provincia di Arezzo sono l’AC Bibbiena e Casentino Academy, parlo 

dell’AC Bibbiena perché conosco la realtà ma presumo che sia nella solita condizione la 

Casentino Academy presumo, si trovano in difficoltà o perlomeno se la Casentino Academy ha 

la forza di affrontare questa situazione grazie all’intervento di qualche mega sponsor mi fa 

piacere per loro questo maga sponsor ad oggi non ce l’abbiamo quindi la situazione è 

abbastanza problematica poi dopo andiamo avanti a tentoni anche perché non sappiamo di 

che morte moriremo, però vi posso garantire che ci sono delle problematiche che forse sarà 

opportuno che anche l’Amministrazione affronti perché sarebbe veramente un dispiacere 

perdere una realtà come potrebbe essere quella di Casentino Academy o AC Bibbiena anche 

per quello che riguarda la funzione sociale che questi rappresentano, perché secondo me 

portare un sacco di ragazzi a Bibbiena 300 e oltre ragazzi ad allenarsi a giocare a far si che il 

sabato sera vadano a letto un pochino prima quelli giocano la domenica oppure che stiano un 

po’ lontani dai computer e dai telefonini comunque secondo  me è una funzione sociale 

importante, c’è questo problema sicuramente verrà fuori ad anno nuovo e spero che 

l’Amministrazione comunale come sempre sensibile a questi argomenti possa in qualche 

modo aiutarci anche indirettamente per affrontare i momenti difficili. Grazie.” 

Presidente Andreani: “Anna Lisa Tafi.” 

Consigliere Tafi ( Cittadini In Comune):” Capire una cosa sul fondone Covid immagino che 

sia senza vincoli, ma l’eccedenza è destinata a coprire minor entrate dovuta all’emergenza o è  

liberamente disponibile.’” 

Sindaco: “ Grazie per la domanda Anna Lisa, perché questo è un aspetto molto nebuloso, 

ancora, perché in realtà questi sono stati erogati ai Comuni, fondo funzioni fondamentali 

quindi funzione fondamentale è un po’ tutto in un Comuni, se vogliamo anche dare un 

contributo alle associazioni se proprio vogliamo estremizzare il concetto, perché comunque il 
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Comune ha nelle proprie funzioni quello di promuovere il sociale nel proprio territorio, è un 

po’ questo il punto interrogativo nel senso che certamente seervono per maggiori spese per 

far fronte al Covid, esempio semplicissimo invece di costare 100 costa 150, quei 50 in più li 

finanzio dal fondone, benissimo oppure minori entrate quindi Imu dovevo incassare 

2.000.000 incasso 1.800.000 quei 200.000 li prendo dal fondone e fin che ok, tutto lineare, se 

non che ovviamente tutti i Comuni  d’Italia li hanno utilizzati anche per altre cose che non 

sono i contributi alle associazioni assolutamente ci mancherebbe, però sono servizi vari sul 

sociale principalmente, noi c’abbiamo finanziato ad esempio la riduzione della Tari, avevamo 

fatto mesi fa in esatte la riduzione della nettezza urbana per le imprese di circa il 50% della 

parte variabile, c’è costata 100.000€ noi l’abbiamo finanziata con questo oppure i buoni per le 

imprese adesso ed il contributo a fondo perduto delle imprese un’altra volta che sommandoli 

fan 100.000€ li abbiamo finanziati con il fondone, cioè sono comunque cose legate al Covid , in 

ogni caso è evidente però l’abbiamo finanziato con quello c’è un dubbio che è venuto fuori 

perché ora dicono che faranno fare una rendicontazione e se viene fuori dalla rendicontazione 

che hai avuto più risparmi rispetto alla maggiori spese la differenza la devo restituire, ma io 

dico questo sarà che ora da Roma vengono a chiedere i soldi ai Comuni, viene fuori il 

finimondo, mi sembra una cosa incredibili allora non me le davi, invece che 700.00 me ne davi 

200 e le restanti parti su richiesta perché non ha senso veramente, noi in ogni caso detto 

questo 360.00 si tengono fermi al momento, per essere sicuri, in attesa di altri chiarimenti.” 

Presidente Andreani:” Interventi? Mi raccomando videocamere accese perché passiamo alla 

votazione, contrari? Alzate la mano, Righini, Vannucci, Roberto Rossi e Tafi, la Minoranza, 

astenuti? Favorevoli? Maggioranza 12, immediata eseguibilità stesso esito. Bronchi deve 

abbandonare la seduta? ” 

Assessore Bronchi: “ si, devo abbandonare perché ho la moglie che non sta bene dovuta ha 

un probabile contatto Covid, cioè il contato ce l’ha avuto,la sua collega stamani era positiva,  

lei ora ha un po’ di sintomi, e dopo aver fatto il vaccino avere i sintomi è abbastanza indicativo 

che ci sta che l’abbiamo preso, per ora lei, vi lascio che ai bambini devo preparare la cena e 

sistemare le cose. Grazie e a presto.” 

Sindaco:” Il Consiglio a distanza serve, se era qui ci metteva tutti in quarantena.” 

 

 

 

 

 

 


